

СОГЛАСОВАНО

Начальник

МУ «Управление образования

Ножай-Юртовского

муниципального района ЧР»



С.Ю.Зубайраев

2018г.

УТВЕРЖДЕН

приказом директора

МБУ ДО «Ножай-

Юртовский РайЦДЮТТ»

от 24.08.2018 г. № 40-п



С.Б.Исрапилова

«24» августа 2018г.

ГОДОВОЙ КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК

**муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования
«Ножай-Юртовский районный центр детско-
юношеского технического творчества»
на 2018-2019 учебный год.**

Принято на педагогическом совете

МБУ ДО «Ножай-Юртовский РайЦДЮТТ»

Протокол № 1 от 16.08.2018г.

Годовой календарный учебный график муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Ножай-Юртовский районный центр детско-юношеского технического творчества» (далее МБУ ДО РайЦДЮТТ) на 2018-19 учебный является документом, регламентирующим организацию образовательного процесса в учреждении. Нормативно-правовую базу календарного учебного графика МБУ ДО «Ножай-Юртовский РайЦДЮТТ» составляют:

1. Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
2. Приказ министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»
3. Постановление Главного Государственного санитарного врача от 4 июля 2014 № 41 «СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в образовательных организаций дополнительного образования детей"»
4. Устав МБУ ДО «Ножай-Юртовский РайЦДЮТТ».

Годовой календарный учебный график в полном объеме учитывает индивидуальные, возрастные, психофизические особенности обучающихся и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья.

МБУ ДО «Ножай-Юртовский РайЦДЮТТ», в установленном законодательством Российской Федерации порядке несёт ответственность за реализацию в полном объеме дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в соответствии с годовым календарным учебным графиком.

Основные положения

В Учреждении образовательная деятельность осуществляется на русском языке. Количество обучающихся в объединении, их возрастные категории, зависят от направленности дополнительных общеразвивающих программ и определяются локальным нормативным актом Учреждения.

Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях, переходить из одного объединения в другое в течение учебного года. Учреждение ежегодно обновляет дополнительные общеразвивающие программы с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы.

Прием в Учреждение на обучение дополнительным общеразвивающим программам проводится на условиях, определяемых локальным нормативным актом Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации. В 2018 - 2019 учебном году будут работать группы по программам следующих направленностей:

- Техническая
- Художественная
- Социально-педагогическая

1. Характеристика дополнительных общеразвивающих программ по направленностям.

Техническая:

Направленность является одним из направлений работы детских объединений, целью которых является приобщение обучаемых к научной деятельности, расширение кругозора их знаний по естественнонаучному направлению. Занятия в этих объединениях развивают у обучающихся техническое мышление, конструкторские способности, углубляют знания и формируют навыки по избранной специальности.

Программы технической направленности в системе дополнительного образования ориентированы на развитие технических и творческих способностей и умений учащихся, организацию научно-исследовательской деятельности, профессионального самоопределения учащихся.

Техническая направленность включает следующие группы программ: «Начальное техническое моделирование», «Робототехника», «Автомоделирование», «Компьютер и слово», «Техническое творчество», «Юный конструктор», «Мир видеотворчества и журналистики».

Художественная:

Программы художественной направленности в системе дополнительного образования ориентированы на развитие творческих способностей детей в различных областях искусства и культуры, передачу духовного и культурного опыта человечества, воспитанию творческой личности, получению учащимися основ будущего профессионального образования. Основной целью данного направления является: раскрытие творческих способностей обучающихся, нравственное и художественно-эстетическое развитие личности ребёнка. Художественная направленность включает следующие группы программ: «Механическая игрушка», «Юные умельцы», «Умелые руки».

Социально-педагогическая:

Основной задачей социально-педагогической направленности является активизация лидерского и творческого потенциала у молодых активистов, овладение навыками организаторской работы.

Социально-педагогическая образовательная направленность в системе дополнительного образования ориентирована на изучение психологических особенностей личности, познание мотивов своего поведения, изучение методик самоконтроля, формирование личности как члена коллектива, а в будущем как члена общества, изучение межличностных взаимоотношений, адаптацию в коллективе. Социальное самоопределение детей и развитие детской социальной инициативы является на современном этапе одной из главных задач социально- педагогического направления, которая актуальна, прежде всего, потому, что сейчас на передний план выходит проблема воспитания личности, способной действовать универсально, владеющей культурой социального самоопределения. А для этого важно сформировать опыт проживания в социальной системе, очертить профессиональные перспективы. Образовательные программы данной направленности охватывают широкий возрастной диапазон и многофункциональны по своему назначению

По данной направленности ведется работа, цель которой: общая физическая подготовка, укрепление здоровья детей. Основные объединения в данной направленности: ЮИД «Светофор» направлены на укрепление здоровья и выработку четкой ориентации на преимущество здорового образа жизни, самореализацию в повышении спортивного мастерства, формирование полноценной социально-адаптированной и гармонично развитой личности

1. Режим работы МБУ ДО «Ножай-Юртовский РайЦДЮТТ»:

Начало учебного года - 01 сентября 2018 года

Начало занятий по программе:

- для обучающихся 1 года обучения - 15 сентября 2018 года,
- для обучающихся 2 года и последующих лет обучения - 01 сентября 2018 года.

Окончание учебного года: 31 мая 2019 года.

Режим работы детских объединений: 8:00 – 19:00 ч.

Количество учебных недель в году - 36.

Педагогам, принятым на работу после 15 сентября 2018 года, количество учебных недель считается с момента принятия на работу по 31 мая 2019 года.

Занятия в объединениях проводятся в течение всей недели, включая выходные дни, согласно утвержденному расписанию, составленному по представлению педагогических работников с учетом пожеланий родителей (законных представителей), возрастных особенностей детей и установленных санитарно-эпидемиологических норм. Занятия с обучающимися проводятся по группам, индивидуально или всем составом объединения. В целях недопущения перегрузок и сохранения здоровья детей между занятиями вводятся обязательные перерывы 5 мин., в ходе занятий используются элементы здоровьесберегающих технологий.

Каникулы - с 01 июня по 31 августа 2019 года.

Для объединений, работающих на базах общеобразовательных школ - по календарному плану школ. В каникулярное время занятия в объединениях проводятся в соответствии с календарно-тематическими планами, допускается изменение форм занятий.

В летний период учреждение работает по отдельному плану на летний период.

Дополнительные каникулярные дни в связи с праздниками:

4 ноября, с 30.12.2018г. по 08.01.2019г., 23-25.02.2019г., с 08-11.03.2019г., с 29.04. по 02.05.2019г., 9 мая, 10-12.06.2019г.

Продолжительность занятий для детей школьного возраста – 40 минут.

2.Количество учебных групп по направленностям

Направления деятельности	Количество программ	Количество групп	Количество детей
Техническая	10	62	930
Художественная	9	22	330
Социально-педагогическая	9	19	285

3. Организация промежуточной и итоговой аттестации:

Промежуточная аттестация обучающихся МБУ ДО «Ножай-Юртовский РайЦДЮТТ» проводится педагогами в середине учебного года (10-30 января).

Итоговая аттестация проводится в конце учебного года (10-25 мая).

Все виды аттестаций проводятся в соответствии с образовательными программами. Формы проведения аттестации обучающихся:

- итоговое занятие;
- тестирование;
- научно-практическая конференция;
- выставочный просмотр;
- конкурс;
- собеседование;
- зачетные походы.